



Борис ГРЫЗЛОВ,  
председатель  
Государственной Думы

## Опора семьи, опора России

Совместные мероприятия общественных объединений и депутатов Государственной Думы – важная часть нашей общей работы. Ведь общественные организации отражают те же интересы граждан России, которые парламент призван воплощать в законодательстве.

На прошлой неделе в Государственной Думе прошла выставка «Дом садовода – опора семьи». Организатором выступил Союз садоводов России, одно из активных и заметных в жизни страны общественных объединений. Его деятельность в полной мере соответствует идеологии развития нашей страны, которая включает сохранение традиций, сохранение сложившихся веками ценностей. А среди них особое место занимает труд, труд на земле.

И мы хотим, чтобы каждый, кто к этому стремится, мог иметь свой дом на своей земле, дачу за городом, садовый участок, мог иметь все возможности для развития личного подсобного хозяйства. Мы не должны забывать об этом, поддерживая село, поддерживая агропромышленный комплекс.

Если задача крупных сельхозпредприятий – конкурировать с импортом, наращивать экспорт, быть центрами развития передовых технологий в отрасли и многое другое, то задача небольших хозяйств – и личных подсобных хозяйств, и малого бизнеса – это во многом создание условий для повышения качества жизни. И не просто для самих садоводов, не только для самих владельцев приусадебных участков. Это ещё и возможность выбора для потребителя, для покупателя. Это еще и одна из опор расширения доли среднего класса. Это просто более комфортная жизнь для каждого.

В сегодняшних условиях важно ещё и поддержать садоводов экономически. Нельзя допускать завышения налоговой нагрузки на садовые товарищества, на личные подсобные хозяйства.

Мы будем поддерживать все формы труда на земле. Для нас не могут быть образцом ни насильственная коллективизация 30-х годов, ни бездумные реформы 90-х годов, из-за которых до сих пор сохраняются проблемы с правовой базой, с правом собственности на землю.

Земельный вопрос и без того сильно повлиял на историю нашей страны. Более того, продолжает влиять. Но я думаю, что общими усилиями мы решим и его, и многие другие важнейшие вопросы.

Тем более что основа для объединения усилий очевидна. Например, никому в России не выгодно, всей стране не выгодно, чтобы земли сельскохозяйственного назначения зарастали бурьяном. Но при этом есть необходимость сформировать чёткую, учитывающую все интересы, стратегию земельной политики. Понятно, что именно надо делать – не предстоит обсудить, как лучше это сделать. Как раз в решении таких вопросов будет особенно востребовано взаимодействие не только с представителями сельхозпредприятий, но и с такими общественными организациями, как Союз садоводов.

И не случайно именно на опыт сотрудничества депутатов с общественными объединениями мы опираемся в своей работе по созданию Общероссийского народного фронта.

# Навигатор для пожаров

► Стр. 1

Важнейшей причиной сложной пожарной обстановки в регионе остаётся тот самый пресловутый человеческий фактор. Почему-то многие свердловчане не желают понимать: не то, что костёр на пикнике, но и брошенный невзначай окурочок может стать причиной испепеляющей стихии. К тому же по-прежнему различные ведомства и власти всех уровней взаимодействуют недостаточно быстро, что существенно сказывается на оперативности информирования подразделений МЧС о возникновении пожара. «От того, насколько быстро поступает сигнал о возгорании, зависит многое. Я думаю, нам нужно вести мониторинг своевременности передачи информации о возникновении пожаров», – предложил глава региона.

Быстрее выезжать на вызовы пожарным поможет и автобус, которого сегодня нет в гараже спецмашины. Машина, пообещав губернатору, совсем скоро вступит на дежурство.

Александр Мишарин обратил внимание пожарных на необходимость передачи их богатого опыта добровольцам, главам муниципальных образований, ведь именно от их умелых действий в первые часы пожара зачастую зависит, распространится ли огонь дальше или его можно будет локализовать.

Открывая совещание в ситуационном центре МЧС, губернатор отметил: по данным на 9 утра понедельника на Среднем Урале действовало 5 природных пожаров общей площадью 34 гектара. (К моменту подписания этого номера газеты в печать на территории Свердловской области не регистрировалось ни одного природного пожара. – Ред.)



СТАНИСЛАВ СЕВИН

– В целом выросла скорость реагирования, снизилась время тушения пожаров. Почти половину из них мы ликвидировали в первый же день. Но расслабляться мы не должны: погодные условия и приближающееся лето заставляют нас усилить работу в данном направлении, – отметил Александр Мишарин.

По его словам, важнейшей задачей для всех уровней власти должна стать пропагандистская работа среди населения. Глава региона отметил, что пожар под Ревдой, кадры которого облетели эфир

всех федеральных телеканалов, возник из-за выброшенного из окна машины окурочка. «Хотелось бы знать, где эта машина, где водитель, который не удосужился потушить сигарету, что в результате потребовало усилий сотен людей, которые ликвидировали пожар», – сказал губернатор.

Разъяснительную работу необходимо также проводить среди охотничьих объединений. Так, в Сосье пожары начались сразу после того, как местные власти открыли сезон отстрела дичи. «Те, кто нарушает правила пожарной безопасности, должны лишиться охотничьего билета», – отметил губернатор.

Контроль, уверен Александр Мишарин, нужно усилить и за предприятиями и организациями, особенно, если речь идет о строительстве ЛЭП и ремонтах на линейном оборудовании, строительстве и реконструкции дорог.

Глава региона потребовал от правительства области продолжать оказывать муниципалитетам помощь в техоснащении пожарных подразделений – закупать ранцевые огнетушители, если будут заявки на них, развивать добровольные пожарные дружины. В течение следующих двух недель по поручению губернатора в регионе будет создано и специализированное областное учреждение по охране лесов от пожаров.

– Прогноз с точки зрения пожарной безопасности у нас неутешительный, поэтому мы должны активизировать работу, – ещё раз отметил Александр Мишарин, закрывая совещание.

На большой пресс-конференции «Сколково» 18 мая Президент РФ Дмитрий Медведев сказал, что присутствие «Правого дела» в парламенте расширило бы представительство правых кругов и, тем самым, пошло бы на пользу Госдуме. «Мне думается, что наш политический сектор только выиграет, если он увеличится в размере, если помимо тех, кто помогает выражать левые взгляды, тех, кто представляет левые взгляды в Государственной Думе, и партий центра, появятся все-таки представители правых консервативных кругов. Тогда наш парламент будет более представительным. А это самое главное», – заявил глава государства.

Вчера Президент РФ Дмитрий Медведев встретился с учёными – победителями первого конкурса на получение правительственных грантов.

В октябре прошлого года эти гранты были вручены 40 учёным: в основном это граждане России, но представляют они университеты других стран. Общий объём средств федерального бюджета, который получат в 2010-2012 годах победители первого конкурса, составит 5,33 миллиарда рублей. С помощью этих грантов руководству страны рассчитывается переломить тенденцию «утечки мозгов» из страны и привлечь лучшие умы на работу в Россию.

В списке победителей конкурса указаны и вузы, с которыми учёные намерены сотрудничать. Помимо московских учебных заведений, есть и региональные вузы из Саратова, Тюмени, Томска... Вузов Свердловской области, к сожалению, нет. Зато есть шансы, что они появятся среди победителей второго конкурса, объявленного в апреле этого года. По словам проректора по науке УрФУ Артемия Попова, согласно постановлению правительства России «О мерах по привлечению ведущих учёных в российские образовательные учреждения высшего профессионального образования», вуз планирует пригласить 10 учёных с мировым именем, заявки уже направлены на правительственный конкурс. Кто получит гранты и будет ли среди них наш вуз, станет известно до 1 октября.

К основным задачам научных исследований, проводимых под руководством ведущих учёных в российских вузах, относятся создание в вузе исследовательской лаборатории международного класса, получение научных результатов мирового уровня, подготовка высококлассных специалистов, трансфер в экономику перспективных разработок.

Юлия ВИШНЯКОВА

## На огненном фронте «перемирие»

Очаги недавних лесных возгораний остывают. Теперь важно не допустить новых

Зинаида ПАНЬШИНА

**Массированный удар противопожарных сил в составе специалистов лесоохраны, пожарных и спасателей МЧС, сотрудников полиции и добровольцев принёс свои результаты.**

Возгорания, возникшие было в воскресенье, были потушены, выражаясь по-милиционерски, «по горячим следам». В тот же день самолет АН-2 провёл авиаразведку по маршруту Алапаевск – Нижний Тагил – Сухой Лог – Туринск – Тагда. Вечер был выполнен новый авиаволет над проблемными в пожарном плане территориями. Результат: старые очаги остывают, новых не видно.

Однако ещё рано праздновать победу над стихией. Об

этом сказал на специальном видеоселекторном совещании с главами муниципальных образований председатель областного правительства Анатолий Гредин. Он призвал власти на местах не успокаиваться, а провести работу по предотвращению новых возгораний.

Глава областного правительства констатировал, что в борьбе с огнём в лесных массивах области была задействована крупная группировка сил. В том числе – два вертолета и самолет ИЛ-76, совершивший три вылета и сбросивший на очаги пожаров 126 тонн воды. Во многом благодаря авиации удалось ликвидировать пожар в Верхотурском городском округе.

Для тушения лесных пожаров проведена высадка пяти групп десантников общей численностью 54 человека. Предприятия Свердловской области выделяли технику, а рядом с профессиональными подразделениями встали волонтеры, в частности – уральские казаки. Дела с лихвой хватало всем: с начала нынешнего пожароопасного периода года на территории области возникло 1004 очага природных пожаров на площади 25134,97 га. Для сравнения: за аналогичный период прошлого года произошло 732 таких очага на площади 17609,15 га.

Поскольку хрупкой тишины, установившейся на огненных фронтах Среднего Урала, верить, увя, не приходится, областные власти продолжают предпринимать меры по профилактике и тушению возгораний. В частности,

решено создать при департаменте лесного хозяйства Свердловской области специальное подразделение по тушению природных пожаров, куда войдут авиационная группа и пожарно-технические станции. Пять таких станций появятся в нашем регионе в текущем году. По словам Анатолия Гредина, в управленческих округах готовят дополнительные резервы противопожарного оборудования и техники, включая ранцевые огнетушители. В каждом муниципальном образовании будут созданы и оснащены специальными техникой добровольные пожарные дружины.

На территории Свердловской области продолжает действовать режим ограничения доступа в лесную зону. Работа по выявлению и нака-

занию нарушителей пожарной безопасности и поджигателей леса продолжается. В местах, куда традиционно выезжают рыбаки и охотники, а также там, где свердловчане любят устраивать пикники, выставлено 184 полицейских поста. Сотрудниками правоохранительных органов выписано более сотни штрафов и заведено несколько уголовных дел. Так, возбуждены уголовные дела по фактам возникновения лесных пожаров в урочище СПК «Родина» Байкаловского лесничества и на территории Верхнесалдинского городского округа, где без должной осторожности производилось уничтожение древесины.

На ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, а также подъездов к ним в федеральном бюджете на 2011 год предусмотрено 22,7 миллиарда рублей субсидий, которые распределят между регионами. Реализация этой программы осуществляется при участии партии «Единая Россия» в рамках инициативы «Новые дороги городов России».

Поэтому, помимо официальной части визита, Владимир Путин побывал в некоторых дворах Пскова, чтобы на месте оценить ход реализации важной программы. В заседании, помимо премьер-министра, приняли участие вице-премьер России Дмитрий Козак, министр регионального развития РФ Виктор Басаргин, министр транспорта РФ Игорь Левитин, представители ряда министерств и ведомств, губернатор Псковской области Андрей Турчак, руководители органов местного самоуправления административных центров субъектов РФ.

Также вчера в общественной приёмной председателя «Единой России» Владимир Владимирович встретился с желающими присоединиться к Общероссийскому народному фронту. Возможно, именно вокруг приёмы в разных регионах страны организационно будет формироваться единый народный фронт, отмечают эксперты.

Завершится рабочая поездка возложением цветов к памятнику воинам 76-й парашютно-

десантной дивизии, которые погибли в Чечне, удерживая натиск более 2 тыс. боевиков. Тогда погибла почти вся рота – 84 человека, а потери бандитов составили около полутысячи человек. В память об их подвиге в 2002 году в Пскове был возведен монумент, в церемонии закладки которого принимал участие и тогдашний Президент России Владимир Путин. А в 2010 году памятник, ставший своеобразной визитной карточкой Пскова, был отремонтирован на средства области.

Подробности визита Владимира Путина в Псков – в завтрашнем номере «Областной газеты».

С начала нынешнего пожароопасного периода года на территории области возникло 1004 очага природных пожаров на площади 25134,97 га. Для сравнения: за аналогичный период прошлого года произошло 732 природных пожара на площади 17609,15 га.

На ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, а также подъездов к ним в федеральном бюджете на 2011 год предусмотрено 22,7 миллиарда рублей субсидий, которые распределят между регионами.

## Школьным медикам повысят зарплату

Дмитрий Медведев распорядился повысить заработную плату медицинским работникам школ и детских садов. Такое поручение правительству президент дал в ходе встречи с представителями общественных объединений, оказывающих помощь детям-инвалидам и больным детям.

В ходе совещания Медведев обратил внимание на нехватку медработников в школах и детских садах. По его словам, медики неохотно идут на такую работу, так как с одной стороны опасаются ответственности, а с другой – недовольны низкой зарплатой и отсутствием карьерных перспектив. По этим причинам, отметил глава государства, детям некому оказать надлежащую медицинскую помощь. «Ситуацию нужно менять», – подчеркнул он.

В связи с этим президент заявил о необходимости повышения зарплаты медсестер в школах и дошкольных учреждениях минимум на 50 процентов и отдал распоряжение рассмотреть этот вопрос министру здравоохранения Татьяне Голиковой.

Андрей ЯРЦЕВ

## Напра – во!

Бизнесмен Михаил Прохоров подтвердил готовность возглавить список партии «Правое дело» на декабрьских выборах в Государственную Думу. Об этом он заявил в эфире программы «Вести в субботу».

Он также сообщил, что его первым решением в случае утверждения лидером партии будет изменение формы управления «Правым делом». По его мнению, надо отказаться от схемы «три сопредседателя». Прохоров также намерен сделать своими союзниками те партии, которые поддержат его политическую программу. Сопредседатели «Правого дела» Леонид Гозман и Георгий Бует уже заявили, что выйдут из состава партийного руководства, чтобы поддержать идею Прохорова о перестройке. Политсовет назначил внеочередной съезд партии на 25 июня. Съезд должен принять решения в устав партии, переизбрать руководство, а также решить некоторые другие вопросы.

На большой пресс-конференции «Сколково» 18 мая Президент РФ Дмитрий Медведев сказал, что присутствие «Правого дела» в парламенте расширило бы представительство правых кругов и, тем самым, пошло бы на пользу Госдуме. «Мне думается, что наш политический сектор только выиграет, если он увеличится в размере, если помимо тех, кто помогает выражать левые взгляды, тех, кто представляет левые взгляды в Государственной Думе, и партий центра, появятся все-таки представители правых консервативных кругов. Тогда наш парламент будет более представительным. А это самое главное», – заявил глава государства.

Георгий ОРЛОВ

## «Утечку мозгов»

остановят грантами

Вчера Президент РФ Дмитрий Медведев встретился с учёными – победителями первого конкурса на получение правительственных грантов.

В октябре прошлого года эти гранты были вручены 40 учёным: в основном это граждане России, но представляют они университеты других стран. Общий объём средств федерального бюджета, который получат в 2010-2012 годах победители первого конкурса, составит 5,33 миллиарда рублей. С помощью этих грантов руководству страны рассчитывается переломить тенденцию «утечки мозгов» из страны и привлечь лучшие умы на работу в Россию.

В списке победителей конкурса указаны и вузы, с которыми учёные намерены сотрудничать. Помимо московских учебных заведений, есть и региональные вузы из Саратова, Тюмени, Томска... Вузов Свердловской области, к сожалению, нет. Зато есть шансы, что они появятся среди победителей второго конкурса, объявленного в апреле этого года. По словам проректора по науке УрФУ Артемия Попова, согласно постановлению правительства России «О мерах по привлечению ведущих учёных в российские образовательные учреждения высшего профессионального образования», вуз планирует пригласить 10 учёных с мировым именем, заявки уже направлены на правительственный конкурс. Кто получит гранты и будет ли среди них наш вуз, станет известно до 1 октября.

К основным задачам научных исследований, проводимых под руководством ведущих учёных в российских вузах, относятся создание в вузе исследовательской лаборатории международного класса, получение научных результатов мирового уровня, подготовка высококлассных специалистов, трансфер в экономику перспективных разработок.

Юлия ВИШНЯКОВА

## Здания – детям

Администрация Екатеринбурга опубликовала на официальном сайте города очередной перечень зданий детских садов – из 17 объектов, которые возвращаются в систему дошкольного образования.

В помещениях бывших детских садов размещались государственные, региональные, муниципальные и частные организации. Теперь им возвращают первоначальный статус – дошкольных учреждений. В результате передачи этих зданий детям город получит 1810 дополнительных мест.

Владимир ДМИТРИЕВ